

ADVERTENCIA

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42.  
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plazuela del Corralillo, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

# El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67.—ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Salamanca, un mes. . . . . 125 pts.  
Fuera de idem, un trimestre. . . . . 450 »

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

EPOCA 2ª

Miércoles 9 de Noviembre de 1898

Año XIV—Núm. 4060

## A LOS COMERCIANTES É INDUSTRIALES

Procedente de un saldo se ha recibido en esta imprenta una partida de un buen papel comercial, que se dará á precios muy baratos, con magnífica impresión en los membretes.

Se remiten muestras con el precio á quien lo solicite.

Hay también sobres de colores buenos y muy baratos. 15-4

## RICARDO NIÑO CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

## PASTOS

Se arriendan los de primavera é invierno de la tercera porción del monte "Villoria de Buenamadre". Dirigirse al montaraz del mismo, Bernabé Cruz. —23

## Leonor Ramos MODISTA

Se dan lecciones de corte á domicilio, ó en su casa, Plazuela de Santa Teresa, número 17 30-10

## CASA DE PRESTAMOS

LA MAS ANTIGUA EN SALAMANCA Esta acreditada casa, á cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás efectos, con prontitud y reserva como tiene acreditado.

Calle del Lucero, núm 3 (Casa de la Vicaría)

Frente al Convento de Santa Clara 15-9

## BONITA OCASION

Se vende un coche-charret en excelentes condiciones, y un caballo con todos sus arreos por la mitad de su valor; para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse al taller de Bomati. También se vende una yegua normanda para tiro 115

## SE VENDE

la casa núm. 28 de la calle del Dr. Riesco (antes Toro) con sus dependencias, corrales, huerta y cochera, en junto ó en parcelas, con arreglo á las condiciones que se hallan de manifiesto en la misma casa. 9

## COLECCIONISTA

## SELLOS DE CORREOS

Se compra y vende toda clase de sellos antiguos y modernos Buena precios

Horas de despacho: de una á tres de la tarde Caldereros, núm. 2, principal 30-18

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, núm. 24 Tiene panera, cuadra, corral y pozo. Informará hijo de Blás Gómez, Plazuela del Peso, frutería, 365

EL ADELANTO es el diario de mayor circulación de la provincia

## LA REGENERACION

Unánime se eleva, de boca de todos los españoles, la voz que clama por la regeneración de esta desdichada patria en todos los órdenes de la vida nacional.

Piden los militares reformas en los organismos civiles, que tachan de corrompidos é inútiles; demandamos los paisanos igual cosa, pero sólo para el ejército de mar y tierra y, todos, á una voz, repetimos el castizo refrán que dice: «Justicia y no por mi casa».

No hay nadie que no pondere su patriotismo y asegure que, por España, por su gloria y engrandecimiento, hállese dispuesto á dar vida y hacienda, pero cuando se le demanda, no tanto, sinó el cercenamiento de injustos privilegios ó la cesación de corruptelas que le benefician, pone el grito en el cielo, y exclaman: que tales disposiciones engendrarán el desquiciamiento de nuestra sociedad.

Esto no es ni patriótico ni aun lógico.

Mientras los egoismos individuales se sobrepongan al interés general, mientras los gobernantes no hagan sentir el peso de la ley á altos y á bajos, comenzando por someterse ellos mismos á todos sus preceptos, y sobre todo, ínterin nos dividan á los españoles los katipumanes de clases, que hacen que á los que no pertenecen á la nuestra los consideremos como extraños, sinó como enemigos, nada provechoso hemos de conseguir.

Perderemos el tiempo disputando si los perros que nos han malherido últimamente eran podencos ó galgos, y daremos lugar, sin ponernos de acuerdo respecto á su especie, á que nuevamente nos despedacen.

La ignorancia de la gravedad del mal que nos aqueja, es la sola disculpa que nos cabe.

M. RUBIO.

## Diputación provincial

Á las doce y media de ayer mañana dió comienzo la sesión de la Diputación provincial, que presidió el señor Gorjón y á la que asistieron los señores Guerreira, López Díez, González Domingo, Alonso, Pascua, Cuesta Bellido, Fernández Vicente, Luna, Cid, Pollo, Sánchez de la Peña, Carranza, Gutiérrez Vicente, Pérez Martín y Baz.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, el señor Guerreira hizo público su propósito de recurrir en al-

zada á la superioridad, por las irregularidades que ha habido que lamentar.

Con tal objeto, solicitó se le facilitaran copias de las actas de las últimas sesiones.

El señor Fernández Vicente manifestó que, á su juicio, se habían cumplido todos los preceptos de la ley, y las censuras del señor Guerreira sólo podían alcanzar al señor Gobernador civil, bajo cuya presidencia constituyóse la Diputación.

El señor González Domingo hizo constar que no encajaba en las atribuciones de la Corporación tomar acuerdos respecto á los hechos de que el señor Guerreira se había ocupado, y su criterio prevaleció.

Aprobáronse los dictámenes de la comisión de Actas que se hallaban sobre la mesa.

Después de una suspensión de diez minutos, se reanuda la sesión y el señor Pérez Martín hizo el ofrecimiento de que, en el caso de ser elegido Presidente, renunciaría al percibo de las dietas y gastos de representación.

Acto seguido procedióse á la elección de cargos, resultando electo Presidente, el señor Alonso García, silvelista, que obtuvo once votos.

Al señor Pérez Martín lo votaron cinco diputados y hubo una papeleta en blanco.

De nuevo suspendióse la sesión, y después se eligió Vicepresidente de la Corporación al señor Cuesta Bellido, gamacista, por diez votos. Hubo ocho papeletas en blanco.

Para Secretarios fueron designados los señores Giménez y Rodríguez Brunet.

Acordóse un voto de gracias para la mesa de edad.

El señor Alonso García ocupa la presidencia, y en breves frases da las gracias á sus compañeros por la distinción de que le han hecho objeto nombrándole su Presidente.

Otro tanto hacen los señores Cuesta, Giménez y Brunet.

El señor Guerreira hace constar de nuevo su protesta por no haberse constituido la Diputación el día fijado por la ley, y después de algunas réplicas, levantóse la sesión sin que pudiera tener lugar la elección de turnos.

## VINDICACION DE LA MARINA

(CONTINUACION)

### Comparación de las escuadras

La comparación de ambas Marinas, hecha en vista de los estudios realizados en previsión de una guerra con los Estados Unidos, sugería al almirante Cervera estas consideraciones en 25 de Febrero de 1898: «Si comparamos la Marina de los Estados Unidos con la nuestra, contando sólo los buques modernos en estado de prestar servicio, resulta que los Estados Unidos tienen los acorazados «Iowa», «Indiana», «Massachusetts», «Oregon» y «Texas»; los cruceros acorazados «Brooklyn» y «New York»; los cruceros protegidos «Atlanta», «Mineapolis», «Baltimore», «Charleston»,

«Chicago», «Cincinnati», «Columbia», «Newark», «San Francisco», «Olimpia», «Philadelphia» y «Releigh», y los cruceros rápidos sin protección «Detroit», «Marblehead» y «Montgomery», á la cual opondríamos nosotros, siguiendo su misma clasificación, los acorazados «Pelayo», «Infanta María Teresa», «Vizcaya» y «Oquendo»; crucero acorazado «Colón», y cruceros protegidos «Carlos V», «Alfonso XIII» y «Lepanto», sin ningún crucero rápido sin protección, y esto suponiendo que estuvieran disponibles el «Pelayo», el «Carlos V» y el «Lepanto», y dando el valor que se desea al «Alfonso XIII». No cuento los demás buques por su corto valor militar, inferior seguramente al que tienen los nueve cañoneros de 1.000 á 1.600 toneladas, seis monitores que aún tienen en servicio, el ariete «Katadin», el «Vesubius» y los cazatorpederos y torpederos que dejo de contar en la Marina de los Estados Unidos. Creo que en esta forma está hecha la comparación de un modo juicioso.

Comparando los desplazamientos, tenemos para los acorazados 41.589 toneladas en los Estados Unidos, contra 30.917 nosotros; para los cruceros acorazados 17.471 toneladas ellos, contra 6.840 nosotros; en los cruceros protegidos 51.098 toneladas ellos, contra 18.887 nosotros, y en cruceros rápidos no protegidos 6.287 ellos y nada nosotros, ó sean en total de marina útil para clase de operaciones 116.445 toneladas ellos, contra 56.644 toneladas nosotros, ó sea poco menos de la mitad.

En velocidad son nuestros acorazados superiores á los suyos, pero no á sus cruceros acorazados; y en los demás tipos somos inferiores en andar.

Comparando la artillería que montan, admitiendo que se pueda disparar cada diez minutos el número de tiros consignados en el respectivo estado, y que sólo disparen la mitad de las piezas de calibre inferior á 20 centímetros, y suponiendo que la eficacia de cada tiro de los calibres de 32, 30, 28, 25, 20, 16, 15, 14, 12, 10, 7,5, 5,7, 4,2 y 3,7, esté representada respectivamente por los números 328, 270, 220, 156, 80, 41, 33, 17, 17, 10, 4, 2, 1 y que son las centenas de los cubos de los números que representan sus calibres, expresados en centímetros, tendremos que la fuerza de artillería de los acorazados americanos estará representada por 43.822 y la de los nuestros por 29.449; la fuerza de los cruceros acorazados de los Estados Unidos se representará por 13.550, y la de nuestro «Colón» por 6.573; los cruceros protegidos de los Estados Unidos estarán representados por 62.725 y los nuestros por 14.600; los cruceros sin protección de los Estados Unidos tendrán su fuerza de artillería representada por 12.300. En resumen: según estos datos, la fuerza ofensiva de la artillería de los buques de los Estados Unidos, estará representada por 132.397, y la de los nuestros por 50.622, ó sea algo menos de los 25 de la adversaria.

Para llegar á esta conclusión desconsoladora, ya he expresado que ha sido necesario la buena voluntad de contar con el «Pelayo» y «Carlos V», que probablemente no estarían á tiempo; con el «Lepanto», que seguramente no lo estará y con el «Alfonso XIII», cuyo andar lo hace de una utilidad muy problemática.

### Imposibilidad de una campaña ofensiva

Ahora bien; para emprender cualquier operación seria en una guerra marítima, lo primero que se necesita es asegurar el dominio del mar, batiendo las escuadras enemigas ó reduciéndolas á la impotencia, bloqueándolas en sus puertos militares. ¿Podemos hacer esto con la de los Estados Unidos? Me parece evidente que no. Y aun cuando Dios nos diera una gran victoria, contra lo que razonablemente se debe esperar, ¿dónde y cómo remediaríamos nosotros las averías sufridas? Es indudable que el puerto sería la Habana; pero, ¿con qué recursos? Yo desconozco los que pueda haber

CARTA DE MADRID

Noviembre 8.

Alcance de noticias

Comunican de Manila que los americanos conceden amplia libertad al telégrafo. Las noticias comunicadas desde París sobre las negociaciones de la paz se han publicado todas sin dificultad por la prensa, incluso hasta por los periódicos que defienden a España.

París 8.—La prensa de la mañana dice que el Parlamento parece dispuesto a evitar largas discusiones sobre Fashoda. Se cree que las demostraciones belicosas de Inglaterra no se dirigen solamente contra Francia, sino para intimidar a toda Europa.

Londres 8.—Se desmiente que se haya ordenado la movilización de tropas, ni de la escuadra de cruceros. Las impresiones de hoy sobre las relaciones entre Francia e Inglaterra son menos pesimistas.

Washington 8.—Las pérdidas sufridas por el incendio de la sala del Supremo del Capitolio no exceden de 20.000 dollars.

Los telegrafistas turcos que servían en la isla de Creta han sido sustituidos por otros europeos.

Viena 8.—Han llegado los duques de Orleans. Permanecerán en esta capital algunos días.

Esta mañana se ha despedido de S. M. el gobernador civil de Málaga, don Enrique Capriles.

Según dicen de Londres, *El Times* de esta mañana publica un artículo planteando el conflicto con Francia y de gran conciliación. Dice que Inglaterra ha obrado mal una porción de veces en la cuestión de Egipto y principalmente al no proclamar su protectorado sobre aquel país, después del bombardeo de Alejandría.

Aunque Francia no tiene derecho a compensación por abandonar a Fashoda, es lo cierto que sus derechos en Egipto son superiores a los de las demás naciones y su colonia es allí mayor cinco veces que la de todos los demás países. Será, por lo tanto, bueno conceder a Francia una compensación y el gobierno francés reconocerá los hechos consumados si se le conceden en Africa territorios a los cuales tiene derecho.

El bi-rey de la India, en un discurso, ha dicho que Inglaterra es, sobre todo, un imperio asiático y que la esfera de influencia en Asia irá siempre en aumento.

El periódico financiero *News*, examinando el carácter de la dominación yanqui en Cuba, dice que la nueva administración norteamericana será menos recomendable que la española.

En la procesión que se organizará el miércoles en Londres con motivo de poseionarse el nuevo lord corregidor simbolizando la alianza anglo americana, una carroza representará una nave con la siguiente leyenda: «El lazo de sangre que nos une es más fuerte que el agua que nos separa»; debajo del lema un marino inglés tremolará la bandera yanqui y un marino norteamericano la inglesa.

Por las informaciones de los correspondientes ingleses en Cuba, se cree que la asamblea de separatistas convocada en Santa Cruz del Sim elegirá presidente de la república cubana a Máximo Gómez, vicepresidente a Bartolomé Massó, ministro de Relaciones Exteriores a Méndez Capote, del Interior a Benjamín Guerra, de Justicia José Lanuza, de Guerra Calixto García y de Instrucción Pública a Enrique Varona.

Cotización de la Bolsa

- Interior, 55'40.
- Exterior, 59'80.
- Amortizable, 66'75.
- Cubas viejas, 63'75.
- Cubas nuevas, 51'55.
- Empréstito de Aduanas, 90'00.
- Empréstito filipino, 77'85.
- Banco, 396'00.
- Tabacos, 231'00.
- París vista, 39'00.
- Londres vista, 55'22.

Telegrafan de Vigo que han fondeado en aquel puerto los acorazados «Pelayo» y «Carlos V» y los cruceros «Alfonso XIII» y «Vitoria», pertenecientes a la escuadra de Cámara.

AGENCIA ALMODOBAR.

El ojo de cristal

Había pocos hombres tan desgraciados como el pobre Gandúlez. ¡Qué de peripecias le han ocurrido en este pícaro mundo por su mala estrella!

Recuerdo en este momento una anécdota de mi infortunado amigo, que refleja claramente su endemoniada suerte.

El infeliz tuvo la desgracia, siendo niño, de perder un ojo, que sustituyó con uno de cristal.

Gandúlez tenía la costumbre de dejar el ojo de cristal encima de la mesa de noche, cuando iba a acostarse.

Una noche aciaga para él, al ir a dejar el ojo en el sitio acostumbrado, su sino hizo que se le escurriera de las manos haciéndose añicos contra el suelo.

¡Qué disgusto el de aquel hombre, al ver convertida en polvo aquella parte integrante de su cuerpo!

Porque lo verdaderamente triste no era que se hubiera hecho pedazos el ojo, sino que el pobre hombre no tenía dinero para comprar otro.

A punto estuvo de perder el juicio y más de una vez cruzó por su mente la idea de arrojarle por el balcón, pensamiento que si no realizó, no fué ¡vive Dios! por falta de coraje, sino porque se acordó de que al día siguiente tenía forzosamente que ver a un amigo. Ante todo la palabra.

¡Desgraciado Gandúlez!

Por supuesto su desesperación estaba justificadísima, porque es lo que él decía:

—Un hombre como yo, a quien todo el mundo ha visto siempre con dos ojos, cómo se presenta mañana en la calle con uno menos?

Su situación no podía ser más difícil. El infeliz se pasó toda la noche sentado en la cama pensando cómo podría resolver el conflicto, pero sin hallar medio de salir del apuro, para lo cual, como ustedes comprenderán, no había más medio que... el medio duro que costaba el ojo de cristal.

El desventurado Gandúlez no tenía en aquella ocasión un solo *perro chico* ni cosa que lo valiera.

Por fin a fuerza de cavilar halló una solución que si bien era algo expuesta, no requería más que un poco de audacia para salir con bien del atolladero en que se encontraba.

Gandúlez estaba ya completamente decidido y sólo esperaba que amaneciese, para poner en práctica su idea.

Así fué; a la mañana siguiente se lanzó a la calle presuroso, en busca de un óptico.

Cruzó la Puerta del Sol, penetró en la calle de la Montera, y allí vió un escaparate donde había unos ojos que partían los corazones.

Dudó algo entre penetrar en la tienda ó seguir su camino, pero al fin opta resueltamente por lo primero.

Más muerto que vivo entró en el establecimiento.

—Joven, ¿tiene usted ojos azules, como este que tengo el honor de presentar a usted?—dijo Gandúlez temblorosamente, mostrando al dependiente el ojo derecho.

—Sí, señor—replicó el hortera—tenemos un gran surtido; los hay desde mirada torva y terrible al picaresco y rezoñón como ese que Dios le ha dado. Verá usted.

Y encaramándose en una escalera de mano buscó en lo alto de la anaqueilería la caja que contenía los ojos pillines que deseaba mi amigo.

—Esta es la ocasión—exclamó Gandúlez para el cuello de su camisa.—Y aprovechando un momento en que el comerciante estaba distraído, mi buen tuerto arrebató rápidamente el primer ojo que halló a mano de una caja que había encima del mostrador.

Después sucedió lo que tenía que suceder. Gandúlez y dependiente no se arreglaron, y mi amigo abandonó el local sin efectuar la compra. Pero el caso es que él se había salido con la suya; el robo estaba cometido. Gandúlez, sin pérdida de tiempo, penetró en el portal más próximo y allí se colocó como pudo el ojo sustraído. Más tranquilo echó a andar hacia el domicilio del sugeto a quien tenía que ver.

Al llegar a la Carrera de San Jerónimo se encontró a un compañero de oficina que no pudiendo disimular su extrañeza, exclamó:—Pero, Gandúlez, ¿qué diablos llevas hoy en la cara que estás tan raro?

—No sé—replicó el infeliz—sin explicarse la extrañeza de su interlocutor.

—En fin, chico, adios; pero conste que yo encuentro hoy algo extraordinario en tu rostro.

Y Gandúlez continuó su camino, causan-

do el mismo asombro a tres ó cuatro individuos que encontró.

Más quemado que el mismísimo Satanás llegó a casa del individuo en cuestión; le hicieron pasar al despacho mientras aquél terminaba de almorzar, y cuál no sería la estupefacción de Gandúlez al mirarse a un espejo que allí había, donde halló la explicación de los aspavientos que habían hecho al verle todos los que se encontró en la calle.

¡Gandúlez había robado un ojo de gato y llevaba una cara como la de un demonio de rara!

¡Maldita suerte!

F.C.

Crónica local y provincial

En el Colegio de 1ª y 2ª enseñanza de Béjar, se necesita un profesor de la 1ª.

Será inútil solicitar sin buenas referencias, siendo apreciado como mérito para ser preferido, tener el título de superior ó normal y presentar un brillante expediente.

Detalles al Director del establecimiento.

El reputado ortopédico-especialista, don Pedro Ramón, y la curación radical de las hernias, volumen y descenso del vientre y de la matriz; véase el anuncio en la cuarta plana.

En Zaragoza se ha constituido, con el capital de 2.700.000 pesetas, otra sociedad para la fabricación de azúcar de remolacha.

El presidente de esta nueva sociedad es el exministro don Tomás Castellano y Villarroya.

Una calabaza

En la dehesa de Villanueva de Cañedo, propiedad de doña Isabel Soriano, y en el foso del palacio de dicha finca, se ha criado en dos meses una calabaza que ha pesado noventa libras, a pesar de haber sido cortada en sus verdos por temor al hielo.

De no cortarla, hubiera aumentado de peso una arroba más.

Los repatriados

En el tren de ayer mañana llegaron a ésta, de paso para Galicia, seis repatriados, algunos con sus familias.

Uno de ellos, de la guardia civil, venía acompañado de su mujer y diez hijos, todos éstos de corta edad y casi desnudos. El guardia había estado 27 años en Santiago de Cuba.

Se les obsequió con leche, sopas y café. Por la tarde no llegó ningún repatriado.

Nuestro particular amigo el actuario don Antonio Márquez, ha sido nombrado Secretario del Juzgado de instrucción de esta capital.

Seale enhorabuena.

Recordamos a nuestros lectores que hoy termina el período voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Pasado dicho día, si no se concede prórroga, se incurre en el recargo del triple valor de las cédulas.

Registro civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Defunciones

Isidoro Panchuelo.

Nacimientos

- María del Castillo Pascua.
- M. Sociats Girondado.
- Silvestre Valero.
- Pablo Domínguez González.

A 1.732 pesetas con 24 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 7 del presente, en los fieltos de esta capital.

Son varios los escándalos que a las altas horas de la noche vienen ocurriendo últimamente en establecimientos que, con arreglo a los mandatos de las ordenanzas municipales, debían cerrarse a horas menos intempestivas.

Y creemos que, con hacer que los agentes de la autoridad cumplieran con su deber, se cortarían de raíz tamaños abusos. ¿No cree lo mismo el señor Alcalde?

(Se continuará.)

El Rectorado ha nombrado maestro propietario de la escuela de niños de Sotoserrano, á don Segundo Blas Romero.

Anoche, cuando más concurridos se hallaban los portales de la Plaza Mayor, armaron un fenomenal escándalo dos personas de distinto sexo, entre las cuales debían existir antiguos resquemores, á juzgar por sus expresivas explicaciones.

La dama fué víctima de un síncope, y el caballero reclamó los auxilios de la autoridad por las frases ofensivas que aquella, según él, le había dirigido.

Los agentes de la autoridad intervinieron á tiempo, conduciendo á su domicilio á la joven, después de que en un comercio se le prestaron los auxilios que reclamaba su estado.

## CAFE SUIZO

Concierto para hoy 9 de Noviembre por el terceto compuesto de los profesores don Eloy Andrés, don Enrique Mezquita y don Manuel Rodrigues.

- 1º Marta, sinfonía. . . . . FLOROW.
- 2º Marcha de la Reina de Saba. . . . . GOLMARD.
- 3º Vals fantástico. . . . . MARQUÉS.
- 4º Mazzantini, paso-doble. . . . . GIMÉNEZ.

A las nueve.

El juez municipal del Payo, auxiliado por la guardia civil, practicó un reconocimiento en la casa del vecino Hipólito Mateos, encontrando varios efectos, cuya procedencia no pudo acreditar.

Por la guardia civil del puesto de Villavieja han sido puestos á disposición del juzgado municipal de Pozos de Hinojo quince sujetos, por encontrarles cogiendo bellotas sin la correspondiente autorización.

La prensa de Burgos despidió cariñosamente al exgobernador de aquella provincia don Agustín Bullón de la Torre, haciendo justicia á sus merecimientos en el desempeño de su cargo.

Ha renunciado el cargo de vocal del tribunal de las oposiciones á la cátedra de lengua griega vacante en la Universidad de Sevilla, don Miguel Unamuno.

La Dirección general de Obras Públicas ha señalado el día 7 del próximo mes de Diciembre para la subasta del trozo segundo de la carretera de Fonfría (Zamora) á Salamanca.

El acto tendrá lugar en los respectivos gobiernos civiles y en Madrid.

Continúa la liquidación de los géneros existentes en el comercio que fué de Antonio Vicent, Plaza Mayor, número 46.

—20

Se ha dispuesto que las fuerzas de la guardia civil de infantería de toda la península, islas Baleares y Canarias, entren en los respectivos parques de artillería el armamento que usan en la actualidad, recibiendo, en cambio de éste, el Müsser modelo 1893.

## Café-Restaurant

DEL

## SUIZO

### PLATOS DEL DIA

Huevos al plato.

Ternera á la catalana.

Solomillo con champignon.

Riñones salteados.

Salchichas á la alicantina.

Lomo con fritada.

Merluza á la castellana.

Calamares en su tinta.

Espárragos al natural.

Manos de cerdo á la parrilla.

Chuletas á la riojana.

Entrecots salsa picante.

Bisteks á la paja.

Pollo á la sevillana.

Lengua á la escarlata.

Postres

Variados

Puede estimarse en 33 millones de pesetas lo que por término medio pagamos anualmente al extranjero por la adquisición de tabaco, artículo que puede el país abundantemente proporcionar en su casi totalidad.

Con dirección á Santoña, donde han de prestar sus servicios en el regimiento infantería de Andalucía, salieron anoche numerosos reclutas de esta zona militar.

Con tal motivo, la aglomeración de gente en la estación fué extraordinaria, y las escenas que en la misma se desarrollaron variadísimas.

Con su marcha han terminado de incorporarse á sus respectivos cuerpos los soldados del actual reemplazo.

Los oficiales encargados de escoger quintos para los diversos cuerpos del ejército, hallanse ya preocupados muy seriamente por la extraordinaria baja que viene observándose de pocos años á esta parte, en la estatura de los mozos que van al servicio.

En el actual reemplazo ha llegado el caso de tener que echar mano de tallas supletorias para poder reunir los contingentes de los cuerpos de artillería é ingenieros.

En la Escuela Normal Central de maestros se verificarán exámenes de reválida en el próximo mes de Diciembre, empezando los ejercicios el día 1º del mismo.

Los que aspiren á practicar dicha reválida deberán presentar sus solicitudes documentadas en la secretaría del establecimiento antes del día 29 del corriente.

## M. LUDENA

Cirujano-dentista

de la Facultad de Medicina de Madrid

Especialista en enfermedades de la boca

y dentaduras artificiales. Precios módicos.

Rua, núm. 33 321

Desde hoy queda á cargo de L. Polo el establecimiento más antiguo, frente á la estación, conocido por Magarino, sirviéndose en él toda clase de comidas, el cual se ofrece al público.

## NOTICIAS VARIAS

No decrece en Francia el ardor feminista; continúan los asaltos del sexo bello á las profesiones liberales, señalándose marcada preferencia hacia el foro y la Medicina.

Las inglesas, en esta corriente, muestran más sentido práctico, y su preferencia la alcanzan la industria, el comercio y la banca; muchas de ellas han llegado á ocupar situaciones que parecían reservadas á hombres de probada inteligencia, actividad y energía.

Entre varias que pudiéramos citar, nombraremos tan sólo á Miss Penman, que actualmente dirige por sí sola el servicio de intervención de los omnibus en Londres, encontrándose al frente de 250.000 hombres, sumisos á sus órdenes sin la menor protesta.

Cansados de hablar de huelgas, que al parecer tratan de aclimatarse en Madrid, siguiendo la orientación de las últimamente surgidas en París, nada hemos dicho de la huelga de los tipógrafos en Amberes, que ha sugerido á nuestro colega el *Petit Bleu*, de Bruselas, una idea por demás original.

Este periódico ha querido probar que puede publicarse un periódico sin caracteres de imprenta, sin el concurso de un solo obrero tipógrafo y sin apelar á las máquinas de composición tipográficas que se encuentran en ensayo. En una palabra, sin el empleo de ninguno de los elementos extraordinarios hoy conocidos y practicados.

En efecto, el último domingo ha publicado, como lo efectúa todas las semanas, un suplemento de dos páginas copiosamente ilustrado, impreso sobre sus prensas habituales, pero siendo visible que los tipos ordinarios no hablan en manera alguna servido para la composición, puesto que todos los manuscritos copiados por medio de la máquina de escribir, se hablan fotografiado sobre metal, y éste grabado en seguida cual se practica todos los días para los dibujos del *Petit Bleu*.

Los cautivos del Madhi van regresando al mundo civilizado. Sor Teresa Gregorini, superiora de una misión en El Obeid fué, hecha prisionera y conducida al campo del Madhi; allí se le obligó á abjurar de sus creencias y á contraer matrimonio. Un tal Cocorombo, comerciante griego, obligado asimismo á casarse, manifestó que jamás

consentiría en unirse con la negra que le fué designada como compañera de su vida; pero que muy gustosamente aceptaría como esposa á sor Teresa. Consintió, casáronse, y los señores de Cocorombo acaban de llegar al Cairo, libertados de su cautividad, con dos niños, fruto de su matrimonio.

## Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA 10 DE NOVIEMBRE

San Andrés Avelino. Adoratrices.—Termina la novena anunciada.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(PP. Carmelitas).—Sigue el mes de ánimas. Convento de Santa Isabel.—Principia la novena á su titular, por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco.

## TELEGRAMAS

### Lo que dice Gamazo

Madrid 9.—Interrogado por mí el exministro liberal acerca de su actitud política, me ha manifestado que lo crítico de las circunstancias por que atraviesa España, le imponen silencio por breve tiempo, pasado el cual hablará cuanto sea necesario.

El periódico «El Español», que ha de ser órgano de sus aspiraciones, aparecerá tan pronto como se firme la paz, á menos que los ataques que se le dirijan no hicieran necesario que, para contestarlos, rompiera el silencio en que hasta entonces quiere permanecer.

El señor Gamazo continuó diciendo que nada le obliga á mantener el silencio en que ha permanecido durante seis años, en los cuales ha sido blanco de malevolencias sin nombre, apesar de los sacrificios que por la concordia se ha impuesto.

No he protestado jamás, ni cuando últimamente, en nombre del patriotismo, se me ha hecho formar parte de un gobierno sin ideas, designándome el último puesto.

Estoy donde estaba, terminó, continuó siendo liberal y no he de atacar á quien no me ataque.

Nunca haré otra cosa que defenderme.

### Misterio

Madrid 9.—Coméntase en los círculos políticos el que, durante todo el día de ayer, las embajadas extranjeras en esta Corte han recibido numerosos y extensos telegramas cuyo texto se desconoce.

Circula el rumor de que citados despachos hallanse relacionados con las exigencias de los yanquis sobre Filipinas.

### Á la unión

Madrid 9.—Se asegura que se han reanudado los trabajos para una inteligencia entre los señores Silvela y Polavieja.

Dícese que en altas esferas hay gran empeño en que dicha reunión se lleve á cabo.

### Aplazamiento

Madrid 9.—Dicen de París que el presidente de la comisión yanqui para la paz, mister Day, suplicó al señor Montero Rios suspendiera la sesión que debió celebrarse ayer, hasta terminar un trabajo de que ha de ocuparse aquella.

El señor Montero Rios accedió á aplazarla para hoy.

### Nadar y guardar la ropa

Madrid 9.—Según informes de Londres, ha fracasado el empréstito carlista de diez millones de pesetas, por negarse don Carlos á hi-

potecar sus bienes propios para responder del mismo.

AGENCIA ALMODOBAR.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias de todas las provincias de España, Francia y Portugal

34 años de existencia

Seguros contra Incendios, Seguros sobre la Vida  
Subdirector en Salamanca, don Segundo Hernández Iglesias, Plaza Mayor, número 37, principal.  
Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia. 60

## ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1  
MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Sillerías para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafros para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é infinidad de artículos que se dejan de enumerar.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia. 75

## CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO

15, San Pablo, 15

Gran surtido en monturas y bridas de todas clases y formas, espuelas y bocados guarniciones para toda clase de carruajes, efectos para la limpieza de carruajes y caballos, artículos de viaje y caza, hay *malatas desde 3 pesetas*, alpargatas lona superiores para campo. Inmenso surtido en fustas para coches y látigos de todas clases. Antigua y acreditada casa 15, San Pablo, 15 104—81

## ¡ALTO Y FIJARSE!

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En la Almoneda de muebles usados, de Calzada, se acaban de recibir gran remesa de muebles, procedentes de una testamentaria de Madrid; lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, la que encontrará sillerías, espejos, lavabos, chinos y librerías, armarios de luna, entredoses, mesas de comedor y la mar de objetos; buenas cortinas con guardamayetas, un chubesqui y una estufa, todo con tubería; hermosa mesa de comedor para doce cubiertos.

No dejar de visitar esta casa, y os venceréis de la baratura de los muebles que anuncia. Esta casa compra y cambia toda clase de muebles usados.

Se venden arpilleras muy baratas.

41, Doctor Riesco, 41, (antes Toro) 78

## QUIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca. 387

